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POSLANECKÝ DEN
Kdy: ve středu 16. listopadu 2005 

(14.00–16.00 hodin)
Kde: Poslanecká kancelář ČSSD

Strojírenská 371, Žďár n. Sáz.

Schůzku si můžete domluvit 
na tel. čísle:

566 620 560 nebo 602 732 389

Od ledna příštího roku 
další formy podpory bydlení
Ministerstvo pro místní rozvoj připravuje od 
ledna příštího roku další formy podpory byd-
lení. Tou první je  půjčka pro mladé manžele 
či rodiče do 36 let věku na modernizaci bytu. 
Počítá se s tím, že státní dvouprocentní úvěr 
by mohl být poskytnut do výše 100 až 200 tisíc
korun. Půjde použít na stavební úpravy, na 
opravy fasády a vnitřních omítek, obkladů 
stěn, podlah a dlažeb, opravy vnitřních in-
stalací, výměnu a opravy dveří, oken, střech, 
opravy vytápění, výměnu kuchyňských linek 
a van, na připojení domu k veřejným sítím apod. Již nyní mohou mladí získat půjčku 
ve výši 300 000 korun na pořízení nového bydlení. Zájem o tyto úvěry je velký, jen pro 
letošní rok byly finance navýšeny na 2,4 miliardy korun.

Schválena je i podpora výstavby družstevních bytů. Stát přispěje na každý byt, který se 
postaví podle nedávno schváleného zákona o podpoře výstavby družstevních bytů, část-
kou 100 000 korun. Zvýhodněný úvěr s úrokem 3 % ročně by mohl činit až 700 000 ko-
run. Nová nájemní družstevní výstavba je určena lidem se středními příjmy. 

Dobrá zpráva pro Bystřicko
Minulou středu 12. října 2005 schválila vláda České republiky pokračování těžby 
a úpravy uranu na ložisku Rožná do konce roku 2008 a zároveň uložila ministrovi prů-
myslu a obchodu předložit vládě informaci o možnosti pokračování v těžbě uranu na 
ložisku Rožná po roce 2008. Tímto rozhodnutím se naplnil slib předsedy vlády Jiřího 
Paroubka z počátku září letošního roku, který dal občanům Bystřicka při své návštěvě 
uranových dolů. Uranové doly Dolní Rožínka jsou jedním z nejvýznamnějších zaměstna-
vatelů na Bystřicku a prodloužení těžby bude znamenat i udržení zaměstnanosti v tomto 
mikroregionu.

ODS protlačila v kraji akciovky ve zdravotnictví
Krajské zastupitelstvo odsouhlasilo záměr na změnu hospodářsko právní formy ne-
mocnic na akciové společnosti. Sociální demokraté tuto změnu nepodpořili. Nemys-
líme si, že akciové společnosti jsou ve zdravotnictví nefunkční, ale bylo nutné zodpo-
vědět mnoho důležitých otázek, abychom měli přesvědčivé podklady pro tuto změnu. 
Odpovědi na tyto otázky byly nedostatečné nebo žádné. Tou nejzákladnější otázkou 
musí být to, zda se vyplatí investice do převodu vzhledem k výsledku. Tedy zda nás 
to vše nebude stát víc, než kdybychom zůstali u organizací příspěvkových. Co akciová 
společnost přinese pozitivního pro kvalitu zdravotní péče, dostupnost a strukturu ne-
mocnic. Jak to pomůže dluhům nemocnic. Bude to znamenat redukci oddělení, nebude 
to mít dopad na odbornost? Zvýší se nebo sníží úroveň poskytované péče? Kde jsou 
další úspory mimo úspor v odměňování zdravotnických pracovníků? Nebude to mít 
dopad na pacienta? Těch otazníků bylo a bude ještě mnoho. Celý převod je uspěchaný.
Nenavazuje na žádnou zdravotní koncepci vedení kraje a není součástí žádného zdra-
votního plánu. Proto také neexistují žádné analýzy rizik tohoto převodu a jeho finanč-
ního dopadu. 

Náš kraj měl velkou výhodu. Mohl počkat na výsledky a zkušenosti fungování akcio-
vých společností v jiných krajích a na v poslanecké sněmovně připravovaný zákon 
o neziskových organizacích. Nevyužití této šance znamená realizaci nejistého a možná 
i drahého převodu na akciové společnosti s možným dopadem na kvalitu a dostupnost 
zdravotní péče v kraji.

Vladimír Novotný
předseda klubu zastupitelů kraje Vysočina za ČSSD

Korunní svědek 
Loni v říjnu jsem předložil společně s dalšími sedmi sociálně demo-
kratickými poslanci návrh zákona, který má do trestního řádu za-
vést institut tzv. korunního svědka. Téměř do roka a do dne se návrh 
zákona po odporu pravicového senátu a prezidenta Klause vrátil do 
poslanecké sněmovny na její 48. říjnovou schůzi.

Princip tohoto poslaneckého návrhu spočívá v tom, že při splnění 
relativně přísných podmínek by bylo možné udělit beztrestnost či 
snížit trest obviněnému, který poskytl informace vedoucí k objasnění 
závažné organizované trestné činnosti. Beztrestnost by ale nemohl 
získat například samotný šéf zločinecké skupiny či obviněný, který 
svou trestnou činností způsobil smrt nebo těžkou újmu na zdraví.

Jako jeden z argumentů pro zamítnutí návrhu bylo uvedeno i to, 
že institut korunního svědka je v našem právním systému „netra-
diční“, že jde o „cizorodý“ prvek převzatý z anglosaského systému, 
na který náš právní řád „není zralý“. 

K tomuto „argumentu“ nelze než uvést, že ani kriminalita již 
dnes není tím, čím bývala. Je nutné také říci, že náš právní řád už 
dnes obsahuje institut účinné lítosti, podle kterého zaniká trestnost 
některých korupčních trestných činů, jestliže pachatel, který úpla-
tek poskytl jen proto, že byl o něj požádán, toto dobrovolně a bez-
odkladně oznámí. Návrh tedy v tomto směru není až tak převratný. 
Že návrh neobjevuje dosud neobjevené, ale naopak vychází z kon-
ceptů v Evropě i mimo ni běžných, dokazují zahraniční zkušenosti. 

Jasným zahraničním příkladem je Itálie, kde se obdobný institut 
začal využívat již v sedmdesátých letech v boji proti teroristickým 
skupinám a postupně bylo jeho používání rozšířeno i na jiné druhy 
trestné činnosti, zejména na organizovanou kriminalitu. Obdobně 
je tomu tak i v Polsku a také na Slovensku. Z odhadů v těchto ze-
mích vyplývá, že informace člena významného zločinného spolčení 
urychlí běžné vyšetřování o pět až sedm let. 

Pokud nelze získat důkazy o trestné činnosti „velkých ryb“ v čele 
zločineckých organizací jiným způsobem, spokojíme se s odsouze-
ním jedné osoby, nebo se pokusíme od ní získat informace, rozbít 
celou organizaci a potrestat všechny členy, a zejména ty klíčové?

Jsem přesvědčen, že korunní svědek má v trestním právu opod-
statnění a že jeho zakotvení do našeho právního řádu spolu s vyu-
žíváním již existujících institutů přinese výrazné zlepšení v boji 
s organizovaným zločinem. Přestože návrh vrácený prezidentem 
sněmovna nepřehlasovala, budu i nadále usilovat společně s dal-
šími poslanci o jeho zařazení do našeho právního systému. 

Karel Černý 
člen výboru pro obranu a bezpečnost


